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28. ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ КОНСТРУКЦІЇ ТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ 
НА ПРОЦЕС МАСООБМІНУ В КОЛОННОМУ ЕКСТРАКТОРІ

Д.М. Люлька 
О.О. Серьогін

Майже на половині цукрових заводів України експлуатуються колонні дифузійні установки. За принципом 
дії всі вони ідентичні, відрізняються лише конструкцією транспортних систем (взаємне розміщення, форма, 
розміри, кількість транспортуючих лопатей та контрлопатей).

Транспортна система екстрактора відіграє дуже важливу роль в протіканні процесу екстракції. Нею 
сокостружкова суміш транспортується по апарату назустріч екстрагуючій рідині. Таким чином, від роботи 
транспортної системи апарату залежать гідравлічні та масообмінні характеристики процесу екстракції, а також 
робота інших відділень цукрового заводу.

Для наукового обґрунтування та удосконалення конструкції транспортних систем ми проводили дослідження 
впливу періодичного стискання шару сокостружкової суміші на різних стадіях процесу на інтенсивність 
масовіддачі.

Ці досліди проводились на дифузійних апаратах з транспортними органами трьох типів (трикутні, 
краплеподібні, хвилеподібні). Запропоноване нами сумісне використання пресового і дифузійного способів 
вилучення цукрози з бурякової стружки в одній установці дало можливість здійснити комплексну інтенсифікацію 
процесу екстрагування.

Проведені дослідження показали, що найкраще процес екстракції проходить в екстракторах з 
хвилеподібними лопатями (колонні екстрактори типу ЕКА-2, ЕКА-3). Результати цих досліджень можна 
використовувати для модернізації транспортних систем та подальшого вивчення роботи екстракторів різних типів.

29. СИНТЕЗОВАНИЙ ГАЗ ЯК ПАЛИВО ДЛЯ КООПЕРАЦІЙНИХ УСТАНОВОК
О.О. Осьмак 

О.О. Серьогін

На тлі інтенсивного зростання попиту на пальне нафтового походження удосконалюються і методи 
використання синтез газу, як двигунного палива. Це стає все більш і більш економічно рентабельним у міру 
дорожчання нафти, оскільки її ресурси вичерпані.

Сьогодні енергетичні потреби людства оцінюються в 11 — 12 млрд. т, умовного палива (у. п.). Задовольняються 
наші енергопотреби за рахунок нафти і газу на 58 — 60 % , вугілля — на 30 % , гідро — і атомній енергії — на 10 — 
12 % і біомаси — на 1 — 2 % .

Когенераційні установки є устаткуванням для комбінованого виробництва тепла і електроенергії. В 
установках малої потужності застосовуються переважно поршневі двигуни внутрішнього згорання, прис­
тосовані для спалювання газових видів палива. Основним топливом виступає природній газ, але все частіше 
застосовуються і альтернативні види палива, перш за все — синтез газу.

Економічні переваги при застосуванні когенераційних установок, що працюють на синтезованому газі 
очевидні. Разом з виробництвом тепла при спалюванні синтезованого газу, наприклад, в дизель генераторах, 
когєнерація пропонує і можливість виробництва електричної енергії, яка може бути використана для власних 
потреб підприємства, або може продаватися в загальну розподільну мережу. Виробництво електроенергії для 
власних потреб в такий спосіб значно дешевше в порівнянні з покупкою її з мережі, у разі її продажу можна 
скористатися вигідними тарифами для електроенергії, проведеної з відновлювальних джерел енергії. Оскільки 
синтез газ виробляється з дармової сировини —■ відходів підприємства, витрати по експлуатації установки 
будуть пов’язані тільки з відрахуваннями на устаткування і на сервісне обслуговування. Доходи складатимуть 
як заощаджені кошти за тепло і електроенергію, так доходи від продажу електроенергії в загальну мережу.

30. ДОСЛІДЖЕННЯ ШУМОВИХ ХАРАКТЕРИСТИК ПОВІТРЯНИХ КОМПРЕСОРІВ
С.С. Фенько
В.М. Санов

Иа підприємствах харчових виробництв для забезпечення технологічного цикла необхідні компресорні 
установки. Аналіз показників рівнів шуму повітряних компресорів показав, що він залежить від кількості 
обертів вала двигуна. Так, при кількості обертів вала до 500 об/хв, середній рівень шуму складав до 5 дБА

З збільшенням кількості обертів вала від 500 до 1000 об/хв рівень шуму збільшився до 92.5 дБА. При 
збільшенні кількості обертів вала до 1500 об/хв рівень шуму збільшувався до 94.5 дБА.

Таким чином, збільшення кількосі обертів вала в 1.5 рази приводить до збільшення рівня звука на 2 дБА.
Також від кількості обертів залежить і спектр звука. При числі обертів вала до 500 об/хв рівень звукового 

тиску в активних полосах 31.5—250 Гц рівнявся 86 дБА. З збільшенням кількости обертів вала до 1000 об/хв 
і вище рівень звукового тиску збільшувався до 87 дБА, а в активній полосі 500 Гц до 89.3 дБА.

31. ЗАСТОСУВАННЯ ЕЛЕКТРОГІДРАВЛІЧНОГО ЕФЕКТУ ДЛЯ ОБРОБЛЕННЯ БУРЯКОВОЇ СТРУЖКИ
А.І. Маринін, В.В. Олішевськнй, В.П. Василів 

А.І. Українець, Ю.О. Дашковський

Проведено дослідження по застосуванню електрогідравлічного ефекту для оброблення бурякової стружки 
з метою інтенсифікації процесу дифузії.
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